

# 外交部： 敦促美方立即停止插手香港事务

新华社北京8月12日电 外交部发言人华春莹12日在答记者问时强调，中方敦促美方立即停止插手香港事务。

有记者问：美国中央情报局曾涉嫌参与发生在伊朗等国家的“颜色革命”。中方

表示，香港近来发生的一系列事件中带有明显的“颜色革命”特征，这是否意味着中方怀疑美国中央情报局参与其中？能否拿出任何证据？华春莹说，近来，美国频频对香港事务说三道四、颠倒黑白、煽风

点火。美政要及外交官员会见、接触反中乱港分子，无端指责中国中央政府，为暴力违法行为张目，破坏香港繁荣稳定。

“这些都是明摆着的事实！我要再次问美方，你们居心何在？你们要借香港达到

什么目的？”华春莹说。

她再次重申，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。中方敦促美方遵守国际法和国际关系基本准则，立即停止插手香港事务，立即停止干涉中国内政。

## 就香港极少数暴徒投掷汽油弹袭警 国务院港澳办发言人予以严厉谴责

据新华社北京8月12日电（记者查文晔）国务院港澳办发言人杨光12日在北京就香港11日晚极少数暴徒在多处向警察投掷汽油弹并导致警员烧伤一事表明态度，对实施这种严重违法犯罪的暴徒予以严厉谴责。

杨光指出，香港警队是维护香港社会治安和法治的中坚力量。两个多月来，香港警务人员恪尽职守、依法履职，在止暴制乱一线表现出的专业克制、做出的重要贡献有目共睹，赢得了包括广大香港市民在

内的所有热爱和平安定的人的普遍赞誉和崇高敬意。但连日来，香港激进示威者屡屡用极其危险的工具攻击警员，已经构成严重暴力犯罪，并开始出现恐怖主义的苗头，这是对香港法治和社会秩序的粗暴践踏，是对香港市民生命安全的严重威胁，是对香港繁荣稳定的严重挑战。对这样的暴力犯罪行径，必须坚决依法打击，毫不手软，毫不留情。我们坚决支持香港警队和司法机构果断执法、严正司法，尽快将违法犯罪分子绳之以法。

## 香港中联办： 严厉谴责极端违法暴力行径

新华社香港8月12日电（记者刘明洋）香港中联办负责人12日发表声明，严厉谴责香港极少数暴力违法分子采取的极端暴力行径，呼吁全社会行动起来，坚定支持特区政府和香港警队止暴制乱、恢复秩序，共同维护香港法治和社会安全。

该负责人表示，11日，在香港多区发生了违法暴力袭击，极少数激进暴力分子更使用了大量具有高杀伤性的武器，包括向警署投掷汽油弹导致值勤警员严重烧伤，甚至有人使用大口径强力射击装置袭击警署。该负责人严正指出，世界上任何一个地方，都绝对不能容忍这些令人发指的极端暴行。如果任由这些恐怖暴行蔓

延，香港将滑向无底深渊。他对在袭击中受伤的警员表示深切慰问，对香港警队在处理连串违法暴力事件时坚守岗位、忠诚履职、专业克制和严正果断执法表示由衷敬佩和致以崇高敬意，并对全体警队的家人亲友长时间来的默默支持、忍辱负重表达诚挚的问候。

该负责人强调，当前香港广大市民最迫切的愿望就是尽快止暴制乱，使香港社会回复稳定安宁。全社会都要坚定支持特区政府和香港警方依法严惩暴力犯罪分子，以实际行动共同维护自己的家园，共同维护香港“一国两制”的美好明天。



香港有暴徒在多处投掷汽油弹，图为受伤的警察（8月11日摄）。 新华社发

## 对示威者投汽油弹等行为 香港特区政府发言人予以最强烈谴责

据新华社香港8月12日电（记者周文其）在11日香港多区的非法集会中，有暴力示威者破坏公物、堵塞道路，更有暴力示威者投掷汽油弹，令警务人员受伤。香港特区政府发言人12日凌晨对此予以最强烈的谴责。

特区政府发言人说，违法示威活动也

让部分公共服务设施提早关闭，阻碍紧急服务和商业活动。这些持续而且大范围、不定期、不定点出现的违法及暴力行为，剥夺普通市民正常生活的权利。呼吁广大市民共同向暴力说“不”，协助社会尽快恢复秩序。警方也必定严正果断执法，令违法示威者接受法律制裁。

## 假冒网络贷款、购物网站、中介机构等公众号 高仿微信公众号“钓鱼”诈骗

看病、开卡、办事，上微信公众号预约一下，近年来，越来越多的人习惯在微信公众号上处理事务。“新华视点”记者调查发现，骗子们如今开始利用仿冒官方微信公众号进行诈骗，有的通过取“高仿名”冒充正规机构，有的通过造假、借用他人工商执照、法人信息注册微信公众号实施诈骗。

记者采访了解到，不少人都认为公众号可信度较高，操作时很少点开详细资料了解公众号的注册、认证背景等。

浙江的陈女士就曾因为关注了一个虚假的微信公众号，导致新办理的信用卡被消费上千元。办理了交通银行的信用卡后，为方便日后查账，陈女士在微信中找到了一个名为“交通银行中心办卡进度询问”的微信公众号。

关注后，陈女士打通页面上提供的客服电话，接电话的男子自称是交通银行的“客服”。该“客服”让陈女士提供信用卡账号和手机号码，并称随后会发验证码到陈女士的手机上。

陈女士按照对方的指示，将收到的四条验证码全数报出。在即将报出第五个验证码

时，陈女士突然意识到验证码不能随意告诉陌生人。陈女士立刻挂断了电话，并拨打了交通银行的官方咨询热线，但为时已晚。银行的工作人员告诉陈女士，其信用卡已被消费4笔，合计1414元。

泉州市反诈骗中心民警表示，除了冒充金融部门公众号诈骗，这两年还出现假冒网络贷款、购物网站、中介机构等公众号的诈骗案。

根据注册主体的不同，微信公众号分为个人号和企业号，企业号服务号可以获得链接到外网等更多权限，经认证的公众号甚至可以开通支付通道。申请官方认证需提交企业营业执照、法人信息等资料。

记者搜索发现，微信平台上能查找到一批类似“扫码支付助手”“支付平台助

手”“银行卡安全助手”“动感地带10086”等看似“官方”的公众号，点击查询这些公众号的详细资料，才发现竟是无相关营业资格的个人号。

此外，经微信官方认证的公众号也被造假者盯上。在电商平台上，记者发现不少声称可以“公众号定制、名称自取，极速通过公众号、服务号、订阅号、小程序注册和认证”的商家。

其中一位来自安徽的商家告诉记者，缴纳680元可注册经微信官方认证的企业号；微信要求的营业执照、银行对公账户、法人信息等资料可以全由该商家包办，公众号平时运营完全交给记者。

记者提出要将该号用于放贷，可能要从公众号外导至其他付款网页，因为和该公司

合法的营业范围是“两张皮”，担心微信方面会审查，卖家表示“微信方面完全不会管，可以放心运营”。

业内人士指出，微信公众号在名称和资料审核、日常运营等方面还存在漏洞。根据电子商务法等有关法律的相关规定，互联网平台要承担起主体责任，应依法加强对平台内各经营者的管理，特别是对金融、政务、支付等相关行业公众号要着重进行人工审核，提升开设门槛，避免其沦为诈骗工具。

“对于仿冒公众号等行为一直都在打击，最近还进行了专项处理，处理了一批仿冒诗词书画大赛、假冒家电维修维修、假冒高收益理财、假冒快递理赔等违规账号。”微信相关负责人说。（据新华社）



新华社发